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Hej! 
 
Efter den ganska intensiva perioden okt/nov har saker lugnat ner sig på vårt kontor i Stockholm. Nu är 
projektförslagen (som styr verksamheten) för 2008 lagda och vi försöker som bäst runda av 2007 års 
aktiviteter. För unga FN-intresserade har 2007 varit lite av nyheternas år. Många har kommit kontakt 
med oss genom de 25 FN-skolor som startade, en handfull har fått möjlighet att åka till våra 
systerorganisationer i Afrika och Östeuropa på praktik och ytterligare några har valt att utbilda sig till 
Millenniemålsambassadörer för att driva projekt runtom i Sverige.   
 
Ett allt mer utmärkande drag i vår verksamhet är dess ökande internationella karaktär. Förutom 
praktikplatserna som förmedlas (och som dessvärre inte finns tillgängliga under 2008) driver jag, i 
samarbete med Afrikahandläggaren och FN-förbunden i Tanzania och Uganda ett utvecklingsprojekt 
med fokus på HIV/AIDS-problematik och genusfrågor. Likaså ökar de dagliga kontakterna för att delta 



i varandras projekt eller genomföra gemensamma aktiviteter. Under senare månaden har jag varit i 
kontakt med kollegor i Lettland, Frankrike, Tyskland och Finland och jag får många rapporter från FN-
föreningar som har samarbete med organisationer och skolor i andra länder. Fler och fler 
arbetsinitiativ förutsätter deltagande över nationsgränserna. En av ambitionerna för 2008 är att se till 
att så mycket som möjligt av dessa kontakter och projekt kan omsättas för att snarast komma våra 
medlemmar och medlemsorganisationer till godo.  
 

 
Varma hälsningar, God Jul och Gott Nytt År! 

Tobias Carlsson, ungdomssekretare 
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1 Designtävling för Röj-en-mina!  Vår kampanj för en minfri värld behöver åter 
din draghjälp och dina estetiska färdigheter. Kan du skicka ett bidrag? Designtävlingen 
riktar sig till gymnasieelever (årskurs 1-3) som läser media eller estetiska ämnen. Uppgiften är 
att designa ett t-shirttryck som kommunicerar problemet med personminor. Uppgiften ska 
genomföras enskilt. En jury bestående av kända formgivare och konstnärer, bland annat 
Lasse Åberg och Ernst Billgren, kommer att välja ut finalisterna. Dessa bjuds in till en 
spännande final i Stockholm där vinnarna utses. Anmälan per e-post till tävlingen 
senast 28 februari, 2008. Skicka en e-post till rojenmina@fn.se. Förstapris är en resa till 
ett mindrabbat land (2007 års vinnare åkte till Kambodja) samt att vinnarbidraget 
trycks på t-shirts. Läs mer på www.rojenmina.nu eller genom att klicka här.            

 

2 Millenniemålsambassadörer utbildade FN-förbundet rullar vidare i sin nya 
satsning på ungdomar och millenniemålen (som vi som bekant valt världens kanske längsta 
ord för att döpa) – Millenniemålsambassadörerna. Under helgen 16-18 november 2007 
utbildade vi våra första ambassadörer. Det blev en intensiv men lärorik helg och jag och min 
kollega Louise Croneborg, som också jobbar med projektet, blev överväldigade av den 
motivation till att göra skillnad och jobba med frågorna som gruppen visade.  
 
Vilka är Millenniemålsambassadörer 2007/2008? Se här: 
http://www.sfn.se/page.asp?nodeId=1274  
 
Läs mer om projektet: 
http://www.sfn.se/page.asp?nodeId=1241  



3 Ingen utlandspraktik under 2008 Under 2007/2008 har Svenska FN-
förbundet för första gången haft internationella ungdomspraktikanter utsända till 
samarbetsorganisationer i Uganda, Tanzania och Georgien. Sammanlagt sex stycken 
ungdomar har deltagit i denna verksamhet. Intresset har varit mycket stort och antalet 
ansökningar gjorde att konkurrensen var stenhård. Den sista tre ungdomarna kommer hem till 
Sverige i mars 2008 och kommer då att delta i Svenska FN-förbundets informationsarbete 
under våren. Under andra halvåret 2008 kommer satsningen på internationella 
ungdomspraktikanter att utvärderas och om ett beslut fattas att denna verksamhet ska 
fortsätta kommer vi att utlysa en ny omgång platser inför 2009. Håll alltså utkik efter mera 
information om våra internationella praktikplatser mot slutet av 2008!   

4 World Youth Report 2007 Förenta Nationernas program för ungdomar, som är en 
del av avdelningen för social och ekonomisk utveckling inom FN:s sekretariat, har kommit 
med en ny rapport. Pressmeddelandet säger bl.a. att ”dagens ungdomar tillhör den mest 
välutbildade generationen någonsin. För många unga försinkas emellertid övergången till 
vuxenlivet av fattigdom och dåliga utsikter att hitta drägligt arbete” (fritt översatt). Om dessa 
problem, liksom andra angelägna och globala ungdomsproblem, står att läsa i den pinfärska 
och högintressanta rapporten World Youth Report 2007 - Young People’s Transition to 
Adulthood: Progress and Challenges.  
 
Pressreleasen (PDF) finns att läsa här:  
http://www.un.org/esa/socdev/unyin/documents/wyr07_press_release_english.pdf 
 
Rapporten i sin helhet finns här: 
http://www.un.org/esa/socdev/unyin/wyr07.htm  

5 Sök till referensgruppen 2008! Referensgruppen kommer att fortsätta vara en 
hörnsten i FN-förbundets ungdomsverksamhet. Gruppens primära uppgift kommer dock att bli 
något mer praktisk än tidigare – framför allt handlar det om att planera och på bästa sätt 
genomföra UNg 2008, nästa års stora ungdomsträff. Utöver denna uppgift kommer även 
gruppen att arbeta som bollplank, idéspruta och rådgivande ”organ” till FN-förbundets 
handläggare och i synnerhet ungdomssekreteraren i frågor som rör ungdomar. Detta är 
viktiga uppgifter och vill du vara med och ta ansvar för att vässa vår ungdomsverksamhet 
ytterligare är du välkommen att söka till gruppen! Löpande mailkontakt och närvaro på två 
möten i Stockholm och under ungdomsträffen i Brevik kommer att behövas från dig. 
Referensgruppen kommer, som tidigare, att bestå av sex personer.  
 
Skicka gärna ett mail till mig där du berättar vem du är och vad du har för erfarenhet av att 
jobba i projekt och/eller att jobba med ungdomar i FN-rörelsen. Har du redan idéer om vad 
som kan göras för att vi ska bli ännu bättre får du gärna skriva om dem också. Maila till 
tobias.carlsson@fn.se. Välkommen med din ansökan! 

6 Praktikanterna rapporterar FN-förbundet har som bekant tre 
ungdomspraktikanter som arbetar på några av våra systerorganisationer ute i världen. 
Fortsätt att läsa praktikanternas berättelser från Georgien, Tanzania och Uganda på 
http://www.sfn.se/page.asp?nodeId=1236. Rekommenderas varmast!  

7 Saknas det en ungdomsansvarig i din FN-förening? Sedan några år 
finns det kontaktpersoner för ungdomar i FN-föreningar (ungdomsansvarig), men inte i alla. 
Hon/han ska fungera som en länk mellan kansliet och ungdomar i föreningen samt 
förhoppningsvis även vara en sammanhållande kraft i FN-föreningen för de unga 
medlemmarna. Praktiskt kan detta innebära att se till information från kansliet når de unga 
medlemmarna, välkomna nya unga medlemmar m.m.  
 
En annan viktig uppgift är att hjälpa oss på kansliet med att alltid ha aktuella uppgifter om 
föreningens unga medlemmar för att på så sätt kunna nå ut med riktad information. Idag (dec 
07) finns det kontaktpersoner i ett 50-tal FN-föreningar. En lista på dessa finns på: 
http://www.sfn.se/page.asp?nodeId=966  



 
Om det saknas en ungdomsansvarig i din förening kanske just du vill bli det? Kontakta i 
sådana fall din styrelse. Vi kommer 2008 byta namn från kontaktperson till ungdomsansvarig. 

8 Vill du arbeta som ordförande på FN-rollspel? Har du deltagit på flera 
FN-rollspel som delegat och trivts som fisken i vattnet? Nu har du möjlighet att utveckla ditt 
engagemang ytterligare genom att ta steget in i ordföranderollen. Den 15-16 januari på 
Stagneliusskolan i Kalmar kommer en ordförandekurs för gymnasie- och högskolestudenter 
att arrangeras parallellt med en lärarkurs i FN-rollspel. Med ordförandekursen i bagaget kan 
du få uppdrag som ordförande på olika FN-rollspel på gymnasienivå runt om i Sverige. Vill du 
veta mer? Kontakta Sanna Wolff, skolhandläggare på FN-förbundet. Du kan även anmäla dig 
direkt till kursen genom att maila till Sanna: sanna.wolff@fn.se.   

9 Global Youth Connect Organisationen Global Youth Connect kommer att utbilda 
unga människor i mänskliga rättigheter under den kommande sommaren. Förhoppningen är 
att unga ”ledare” ska anmäla sig för utbildning i Bosnien, Guatemala, Rwanda och Venezuela. 
Det är avgiftsbelagda utbildningar men hittar man stipendier eller annat för det så är det 
säkerligen mer än givande upplevelser.  
 
Läs mer på http://www.globalyouthconnect.org/participate.   

10 Bjud på lunch Har du några slantar över? I så fall tycker jag att du ska använda några 
till att bjuda på skollunch. Runt 100 miljoner ytterligare barn skulle kunna gå i skolan om de 
inte var tvungna att söka brödföda för dagen. FN-förbundets kampanj Skolmat blir kunskap  
(med före detta ungdomssekreteraren Eva Brattander som kampanjgeneral!) siktar in sig på 
precis denna problematik och försöker bl.a. att samla in pengar att bjuda på skollunch för. Två 
kronor kostar det att bjuda på en skollunch och du kan även själv engagera dig i kampanjen!  
 
Läs mer på www.fn.se/2kronor.   

_______________________________________________________ 
 
Kontakta gärna någon av oss om du undrar över något: 
 
•••• Tobias Carlsson – ungdomssekreterare 

08-462 25 67  
tobias.carlsson@fn.se 

 
•••• Per Jacoby – informationssekreterare 

08-462 25 48 
per.jacoby@fn.se 

__________________________________________________________________ 
 
Du får detta nyhetsbrev för att du är registrerad som ungdomsmedlem hos FN-förbundet, är 
ordförande för lokalförening eller representerar en riksorganisation som är medlem i Svenska FN-
förbundet. Om du inte längre vill prenumerera på nyhetsbrevet eller vill ha det till en annan mail-
adress kontakta tobias.carlsson@fn.se. 
 
UNg-nytt utkommer varannan månad.  
__________________________________________________________________ 
 

 

 


